

# ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

**СЕСТРОРЕЧАНЕ ПОКАЗАЛИ ПРИМЕРЫ ВЗАИМОВЫРУЧКИ И ПОМОЩИ НА ПОЖАРЕ. ТАКОВО МНЕНИЕ ТЕХ, КТО СТОЛКНУЛСЯ С СЕСТРОРЕЦКОЙ ТРАГЕДИЕЙ ВООЧИЮ**



## 13-Й КВАРТАЛ

31 января в 15.15 на пульт пожарной охраны поступил первый звонок: горит квартира на первом этаже по Морсина, 3. По этому адресу был послан пожарный наряд. Буквально сразу же, с разницей в секунды, звонки о хлопках газа в сестрорецких квартирах и начавшихся пожарах стали поступать лавинообразно. Диспетчер отправляя по указанным адресам пожарные расчеты один за другим: впечатление было такое, что горит весь Сестрорецк. В воздухе носились слова «диверсия» и «теракт». В то же самое время дежурный помощник администрации района Сергей Михайлов, которого тут же оповестили, доложил о случившемся главе района. Виктор Кузьмич

Борисов выехал на место трагедии незамедлительно.

Что произошло в десятках квартир по улицам Морсина, Наб. Строителей, Воскова, Первого Мая, Цемяночной, стало понятно сразу же: резкий скачок давления в бытовой сети 13-го квартала и вызванные им хлопки газа, вплоть до выбивания конфорок и пожаров в тех квартирах, где горели плиты или в момент аварии включали электричество. Только как это могло случиться? Что произошло на газораспределительной станции? Почему в бытовую сеть попал газ под давлением уличной сети? Кто не включил или наоборот выключил редуктор? Сегодня посекундно восстановлены события того дня и действия

бригады, дежурившей на газораспределительной станции, обслуживающей 13 квартал. Под стражу взят мастер участка, под руководством которого проводились плановые регламентные работы. Задействованы следственные группы Следственного комитета и Ростехнадзора.

В течение нескольких минут после первых возгораний поступил приказ отключить газоснабжение жилых домов 13-го квартала и приступить к спасению людей. В Сестрорецк были стянуты дополнительные пожарные отряды, на место трагедии прибыли машины Скорой помощи, спасатели, полицейские, доставлена техника Водоканала.

В это время жильцы домов, схватив на руки детей и под-

держивая стариков, выбегали из своих квартир. В парадных стоял стойкий запах гарни бытового газа. Кое-где пробираться приходилось через участки задымления.

## НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В результате напряженной работы аварийных бригад угроза дальнейших взрывов и пожаров была ликвидирована. Пострадавшим оказалась вся необходимая помощь. К сожалению, авария не обошлась без жертв – погибли 64-летний мужчина и 53-летняя женщина. Трудно говорить на все сто процентов, но на 90% – погибшие в момент аварии спали (это вывод из заключения медицинской экспертизы), именно поэтому люди не выбежали на ули-

цу сами. Пожарные вынесли их из квартиры на 1-м этаже и отправили в реанимацию. Три человека госпитализированы, среди них – одна пожилая женщина надышалась продуктами сгорания, двое других – переволновались. Поздним вечером с жалобами на тошноту и головокружение обратилась сестроречанка с двумя внучками, сегодня девочки уже выписались из больницы, состояние их бабушки стабильное.

В зоне аварии находилось несколько домов, возгорания произошли в 8 квартирах, в половине из них жители справились с ситуацией сами. Несмотря на то что пожарные прибыли на место уже через несколько минут, 4 квартиры выгорели полностью.

**Окончание на стр. 2**

# ЧУЖКОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

Окончание.

Начало на стр. 1

Жильцам сгоревших квартир ГРО «Петербурггаз» оплатил на время ремонта проживание в санатории «Сестрорецкий курорт», им предоставляется материальная помощь. Сотрудники комплексного центра социальной защиты населения выдают погорельцам продуктовые наборы. Кроме того,вещевая помощь прибыла от Международного центра гуманитарной помощи.

«Отлично сработали аварийные бригады. На место трагедии были стянуты все силы ООО «Жилкомсервиса» и 12 дополнительных бригад ГРО «Петербурггаза» – люди работали круглосуточно. За что им огромное спасибо. Вот на таких простых рабочих людях и держится Россия», – сказал про работу аварийных бригад глава администрации Курортного района Виктор Борисов.

Он распорядился подать к подъездам теплые автобусы и организовать пункт питания в парке «Дубки».

К утру во всех домах было подключено электричество, вода и тепло. А вот с газом пришлось повозиться. Дело в том, что сразу найти владельцев 50 квартир не удалось. Подключение к газоснабжению происходит по стоякам и после обязательного осмотра газовщиками каждой квартиры. Таковы требования технического регламента. На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям было принято решение – вскрывать недоступные квартиры в присутствии полиции и сотрудников Жилкомсервиса. И тут сестроречане проявили себя с лучшей стороны – во многих случаях помогли соседи, которые оперативно разыскали владельцев «безлюдных квартир».

## БЕЗ ПРОВОЛОЧЕК

Газовщики обязались полностью возместить материальный ущерб: будут отремонтированы квартиры, возмещена стоимость сгоревшего имущества, заменены газовые плиты, вышедшие из строя в результате аварии, пострадавшим будет оплачено необходимое лечение. Причем, представители ГРО «Петербурггаз» заверяют, что помочь придет без бюрократических проволочек – действительно, большинство необходимых справок: форму 9, справки от Жилкомсервиса, пожарной инспекции – они заказывают самостоятельно с помощью администрации Курортного района. Жителям не надо бегать по инстанциям.

Представитель ГРО «Петербурггаз» Дмитрий Васильевич Черкашин (его телефон 8-905-207-24-98) ежедневно ведет прием граждан в каб. 230-Б в здании администрации Курортного района. Каждый день,

в 17.00, все пострадавшие от аварии могут приходить на встречу с представителями администрации Курортного района и ГРО «Петербурггаза». Уже прошло два общих собрания – со слов пострадавших составлен список имущественных потерь и другого нанесенного ущерба. По квартирам ходят аварийные комиссары страховой компании СОГАЗ. Средние имущественные потери, в том числе покупку новых плит, газовики компенсируют без участия страховщиков.

## ПОМОГАЛИ ДРУГ ДРУГУ

По мере того как у пострадавших проходит шок от случившегося, они начинают вспоминать, как все происходило. В памяти прокручиваются все мгновения этих страшных событий. Многие отмечают, что происходящее казалось абсолютно нереальным и не верилось, что все это происходит с ними. Что-то случилось со временем: минуты томительного ожидания для тех, кто был под окнами и в квартирах ставшего вдруг опасным родного дома казались часами, а в мозгу тех, кто

не думали, насколько опасно находиться рядом с домом и помогать людям выходить. Жильцы выбегали из домов на улицу в чем их застал пожар: в футболках, в халатах, в тапочках на босу ногу. Прохожие снимали с себя куртки, кофты и отдавали их, накрывая женщин и детей. Паники не было, но волнение и беспокойство пострадавших просто застыло в морозном воздухе. Люди не могли оторваться от места. Даже когда объявили, что приехали автобусы, где пострадавшие могли погреться и проехать к пункту питания в кафе в парке «Дубки», а не мерзнуть на морозе, люди просто не слышали, они не смогли спокойно оставить свой дом.

Родители старались успокоить детей, оградить от случившегося. Кто-то оставался следить за происходящим, а кто-то с детьми уходил на горку, чтобы малыши не переживали.

Родственники, соседи, знакомые приглашали провести ночь у них, каждый помогал в силу своих возможностей. Никто не оставался равнодушным к трагедии.»

«С утра вызвали мастеров для замены крана. Когда сан-



мчался на помощь родным, они отбивали бешеный ритм, и было страшно от того, что можешь не успеть.

Впечатления очевидцев очень похожи, но для каждого из переживших этот кошмар они очень личные: людям очень тяжело обо всем вспоминать, но иногда их словно прорывает, и они начинают рассказывать, и им трудно остановиться. Если даже они повторяются, не надо их перебивать – значит, им это нужно еще раз сказать, но не заставляйте говорить тех, кто не хочет, – всему свое время.

Всего лишь несколько историй-впечатлений о том дне – каждый видит и замечает свое. Из запечатленных мгновений складываются картины произошедшего.

## ВОТ, НАПРИМЕР, ЧТО ЗАПОМНИЛОСЬ ОЧЕВИДЦУ НА УЛ. ВОСКОВА

«Случайные прохожие и те, кто прибежал на помощь, старались сделать все, что было в их силах: многие просто

техники пришли, сын остался с ними на кухне, а я сидела в комнате. Вдруг послышался шум – я на кухню. Столб огня поднимается к потолку, в духовке пылает огонь. Хорошо сын сразу сообразил перекрыть газ, да и ребята помогли. Вроде все обошлось. Вдруг слышим: соседка кричит. Мы – к ней, а там уже все на кухне полыхает. Она сама пытались гасить, обожгла. Сын и здесь сразу газ перекрыл, а сантехники быстро все водой залили. Так что обошлось. Страшно подумать, что бы было, если бы мы были одни! Спасибо ребятам, такие молодцы!»

«Когда все это началось, я поняла, что уловить я могу только на Бога. Что будет, то и будет. Спуститься без посторонней помощи я не могу, да и с посторонней мне это сложно – сил не хватит, но и никому из моих родных оставаться со мной не разрешу. Окна открыла пошире, перекрестила их, сказала: «Спасайтесь, а меня Бог не оставит». И легла на пол. На все воля Божия.

Конечно, было холодно. Но я была спокойна за себя и своих близких. Так и случилось, слава Богу, живы все»

«Странно, обычно я в это время обедаю. Так и вчера, уже поставил кастрюлю на плиту, но зажечь не успел. И вдруг мне показалось, что кто-то стучит в окно! Для моего этажа просто прохожему не дотянуться. Побежал в комнату, смотрю – птица. Мне бабушка моя говорила, что это плохая примета, а я все время смеялся. Заодно включил телевизор, и время обеда отодвинулось и пожара я избежал. Вот теперь думаю, хорошая это примета или плохая? То, что случилось, конечно, беда, но ведь, если бы птица мне в окно не стукнула, а я бы газ успел включить?»

Трагедия случилась как раз в те дни, когда только-только отметили дни прорыва и снятия блокады. К сожалению, среди пострадавших есть блокадники, и события этого рокового дня волей-неволей вызывают ассоциации с тем кошмаром, который сохранила детская память: взрывы, пожары, холод. Однако можно только позавидовать их мужеству, спокойствию и умению переживать свалившиеся на них трудности без истерик и предъявления претензий. Блокадница Броня Ароновна Шапиро получила ожоги во время пожара, пытаясь потушить его до приезда пожарных. Ей помогали соседи. Спускаясь вниз и эвакуироваться она не стала, ехать в больницу тоже отказалась. Блокадный подросток хорошо знает: твоя смерть тебя когда надо найдет – не раньше и не позже. Рассказывая о случившемся, она говорит, что никого нельзя ругать – все в жизни бывает, а все старались действовать, как это было необходимо, и все службы продолжают делать очень много, нужно только время, чтобы все наладилось.

\* \* \*

Трагедию горожане переживают достойно, понимая, что ситуация сложная, но власти делают все возможное, чтобы жизнь пострадавших снова вошла в привычное русло.

С первых же минут в дежурную службу звонили десятки людей и предлагали погорельцам кров, одежду и продукты.

Косвенно результат проделанной работы можно оценить по тому, что в пятницу на встречу с администрацией в 17.00 никто не пришел – значит, вопросы решаются оперативно и в рабочем порядке. Тем не менее, и в выходные дни представитель «Петербурггаза» принимал пострадавших, и люди приходили. Жители города должны быть уверены, что их беда – наша общая беда, и выходить из тяжелого положения будем вместе.

Лариса Голубева,  
Елена Дегтярева,  
Алена Абросимова  
Фото Дмитрия Ремизова